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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO Nº1735/2024 

  Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 14 de maio de 2024. 
 
Aos 14 (quatorze) dias do mês de maio de 2024, às 19:13 (dezenove horas e treze 
minutos), no “Plenário Messias Lopes”, sob a Presidência do Vereador Jordão de 
Amorim Ferreira, reuniram-se em Sessão Ordinária os seguintes Vereadores: Daniel 
Geraldo Dias, Dulcimar Prata Marques, Eduardo Luiz Xavier de Miranda, Francisco de 
Assis da Cruz, Guilherme de Souza Nogueira, Ivalto Rinco de Oliveira, Pedro 
Gonçalves Caetano e Thárik Gouvêa Varotto.  O Presidente Vereador Jordão de 
Amorim Ferreira declarou aberta a Sessão Ordinária da Câmara Municipal. Em seguida 
Colocou a Ata de nº 1734/2024 primeira e única discussão e votação. Aprovada por 
unanimidade.  Em seguida o Presidente solicitou que se procedesse a leitura do                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
expediente. EXPEDIENTE: 1- Projeto de Lei 004/2024 do Legislativo – autora: 
Dulcimar Prata Marques: “Determina que, no âmbito do Município de Rio Novo-
MG, os estabelecimentos púbicos e privados insiram nas placas para atendimento 
prioritário o “Símbolo Mundial do Espectro Autista”, e dá outras providências”. 2- 
Projeto de Lei 005/2024 do Legislativo – autora Dulcimar Prata Marques: “Institui 
no Município de Rio Novo a “Semana Municipal de Conscientização do Autismo”, 
criando o “Dia Municipal do Autista” e dá outras providências”. 3- Projeto de Lei 
008/2024 de autoria do Executivo “Autoriza a abertura de crédito especial e dá outras 
providências” 4- Projeto de Lei 009/2024 de autoria do Executivo “Altera 
dispositivos da Lei Complementar nº 539 de 05 de julho de 1994 e dá outras 
providências”. 5- Projeto de Lei 011/2024 de autoria do Executivo “Dispõe sobre as 
diretrizes para a elaboração e a execução da Lei Orçamentária financeiro de 2025 e dá 
outras providências”. 6- Projeto de Lei nº 012/2024 de autoria do Executivo: 
“Autoriza o Município a efetuar convênio ou instrumento congênere com Instituições de 
Ensino, públicas ou privadas, para atuação de profissionais preceptor em Unidades de 
Saúde no Município de Rio Novo e dá outras providências”. 7- Requerimento nº 
038/2024. Autor: Thárik Gouvêa Varotto Ao Presidente da Câmara Municipal de Rio 
Novo Sr. Jordão de Amorim Ferreira O Vereador que abaixo subscreve, requer que após 
tramitação regimental, seja enviada ao Executivo Municipal a seguinte solicitação: Vem 
requerer providência quanto ao prédio denominado de "O nosso é outro". Se possível, a 
desapropriação e posteriormente, obras de recuperação e conservação do mesmo para 
utilização pelo município. Justificativa: Há vários anos o imóvel está abandonado, 
inclusive sem o telhado, trazendo transtornos a vizinhança e provavelmente servindo 
para a proliferação de mosquitos, e moradia para outros animais nocivos a saúde 
humana, já que encontra-se completamente abandonado, além de riscos para todos que 
passam pelo local. Sala das Sessões “Messias Lopes” 13 de maio de 2024 Thárik 
Gouvêa Varotto-Vereador Proponente. 8- Requerimento nº 039/2024 Autor: Thárik 
Gouvêa Varotto Ao Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. Jordão de 
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Amorim Ferreira.   O Vereador que abaixo subscreve, requer que após tramitação 
regimental, seja enviada ao Executivo Municipal a seguinte solicitação: Vem requerer 
reparos no calçamento ao longo da rua Visconde do Rio Branco, principalmente em 
frente a escola estadual Olímpio Araújo e em frente a rodoviária. Justificativa: Em 
vários pontos o calçamento está totalmente desnivelado, com vários buracos, 
prejudicando a todos que utilizam da via, já que é uma rua muito movimentada. Sala das 
Sessões “Messias Lopes” 13 de maio de 2024 Thárik Gouvêa Varotto-Vereador 
Proponente. 9- Leitura de Emenda modificativa ao Projeto de Lei nº 009/2024 
EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI 009/2024 de autoria do Executivo Municipal 
que “Altera dispositivos da Lei Complementar nº 539 de 05 de julho de 1994, e dá outras 
providências”. Em análise ao Projeto em epígrafe, os Vereadores que abaixo subscrevem, propõe a 
seguinte emenda modificativa ao projeto, para que passe a contar com a seguinte redação:“Art. 1º 
Ficam alterados os Artigos 153 e 200 da Lei Complementar 539 de 05 de julho de 1994, que passam a 
vigorar com as alterações a seguir indicadas: Art. 153- O Servidor poderá ser cedido, para ter exercício 
em outro órgão ou entidade dos Poderes da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios, 
bem como em entidades privadas sem fins lucrativos, mediante celebração de Convênios de 
Cooperação Mútua ou instrumento congênere. §1º Na hipótese deste artigo, o ônus da remuneração 
será do órgão ou entidade cedente, excetuando o ônus correspondente a gratificação de função e seus 
reflexos legais proporcionais incidentes, de natureza trabalhista e previdenciária, que será suportada 
pelo órgão ou entidade cessionária (...) §2º Terão preferência para a cessão os funcionários mais bem 
avaliados em desempenho; §3º O servidor que estiver a serviço cedido, terá sua contagem de tempo 
para todos os efeitos estacionada junto ao município. Art. 200- Da sindicância preliminar, 
procedimento imediatamente instaurado pela autoridade que deverá ser funcionário do quadro de 
efetivos da administração pública, que tiver conhecimento da irregularidade no serviço público, a ser 
concluído em 30 (trinta) dias, admitida a prorrogação por igual prazo, poderá resultar:  III- Instauração 
do processo disciplinar, desde que haja o aval do conselho representativo da área do funcionário. 
Art.2º- Permanecem inalteradas as disposições contidas no projeto de lei 009 de 2024. Rio Novo, 14 de 
maio de 2024. Vereadores Proponentes: Thárik Gouvea Varotto e Daniel Geraldo Dias. ORDEM 
DO DIA: 1- Projeto de Lei 004/2024 do Legislativo – autora: Dulcimar Prata 
Marques: “Determina que, no âmbito do Município de Rio Novo-MG, os 
estabelecimentos púbicos e privados insiram nas placas para atendimento prioritário o 
“Símbolo Mundial do Espectro Autista”, e dá outras providências”.  Colocado em 
segunda discussão e votação. Aprovado por unanimidade. 2- Projeto de Lei 005/2024 
do Legislativo – autora Dulcimar Prata Marques: “Institui no Município de Rio 
Novo a “Semana Municipal de Conscientização do Autismo”, criando o “Dia Municipal 
do Autista” e dá outras providências”. Colocado em segunda discussão e votação. 
Aprovado por unanimidade.  3- Projeto de Lei 008/2024 de autoria do Executivo 
“Autoriza a abertura de crédito especial e dá outras providências”. Colocado em 
segunda discussão e votação. Aprovado por unanimidade. 4- Projeto de Lei 009/2024 
de autoria do Executivo “Altera dispositivos da Lei Complementar nº 539 de 05 de 
julho de 1994 e dá outras providências”. Colocado em primeira discussão. Palavra com 
o Vereador Thárik Gouvêa Varotto:  O Vereador disse que ele e o Vereador Daniel 
Dias fizeram a emenda modificativa ao projeto na tentativa de resguardar os 
funcionários que tem um melhor desempenho de suas funções por não acharem justa a 
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forma como foi apresentado, e que irá votar contra. Colocado em primeira votação. 
Aprovado com dois votos contrários sendo estes dos Vereadores Daniel Geraldo Dias e 
Thárik Gouvêa Varotto. 5- Projeto de Lei 011/2024 de autoria do Executivo “Dispõe 
sobre as diretrizes para a elaboração e a execução da Lei Orçamentária financeiro de 
2025 e dá outras providências”. Encaminhado para as comissões emitirem parecer. 6- 
Projeto de Lei nº 012/2024 de autoria do Executivo: “Autoriza o Município a efetuar 
convênio ou instrumento congênere com Instituições de Ensino, públicas ou privadas, 
para atuação de profissionais preceptor em Unidades de Saúde no Município de Rio 
Novo e dá outras providências”. Encaminhado para as comissões emitirem parecer. Em 
seguida o presidente convocou reunião extraordinária para votação do projeto caso o 
mesmo seja aprovado em primeira votação devido ao mesmo estar em caráter de 
urgência. 7- Requerimento nº 038/2024. Autor: Thárik Gouvêa Varotto. Colocado em 
primeira e única discussão. Palavra com o Vereador Proponente: O vereador disse 
que não sabe se cabe uma desapropriação, mas sugeriu por ser um prédio praticamente 
no centro da cidade onde já abrigou o Bloco do Zé Pereira que é tradição na cidade e 
hoje o prédio se encontra em estado precário colocando em riscos quem transita pelo 
local, solicitou ainda que o executivo tome uma providência, que seja colocando faixa 
de isolamento ou notifique os proprietários imóvel pois o local está perigoso. Colocado 
em primeira e única votação. Aprovado por unanimidade.  8- Requerimento nº 
039/2024 Autor: Thárik Gouvêa Varotto.   Colocado em primeira e única discussão. 
Palavra com o Vereador Proponente: O Vereador comentou porque motivo do local 
estar sempre com buracos, e cobrou do executivo providências quanto ao reparo.   
Colocado em primeira e única votação. Aprovado por unanimidade.   9- Requerimento 
Verbal do Vereador Thárik Gouvêa Varotto: Requer apreciação da Emenda 
Modificativa ao Projeto de Lei 009/2024, que tem por objetivo resguardar e amparar de 
todas as formas os servidores públicos e o município, reconhecer os funcionários que 
desempenham melhor suas funções, ou seja, os mais bem avaliados. Colocado em 
primeira e única votação e discussão. Aprovado por unanimidade. PALAVRA LIVRE: 
Palavra com o Vereador Ivalto Rinco de Oliveira: O Vereador usou a palavra para 
pedir providência ao executivo ou responsável com referência as lâmpadas queimadas 
em toda cidade, disse estar sendo abordado por munícipes que cobram a troca dessas 
lâmpadas. Palavra com o Presidente Vereador Jordão de Amorim Ferreira: Em 
resposta a solicitação do vereador Ivalto disse que irá encaminhar ofício ao executivo 
municipal, que já havia feito essa cobrança e foi informado na época o problema era o 
caminhão nunck que estava na oficina para reparo.  Palavra com o Vereador Ivalto 
Rinco de Oliveira: Disse que entende que o caminhão pode dar problema, 
questionando como era feito quando não tinha o caminhão, perguntou se o caminhão 
nunca ficar pronto se a cidade vai ficar nas escuras.  Palavra com a Vereadora 
Dulcimar Prata Marques: Disse que em viagem o prefeito essa semana abordou esse 
problema da iluminação e a informação que recebeu é que as lâmpadas já foram 
adquiridas e estão só aguardando chegar para iniciarem as trocas. Palavra com o 
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Vereador Pedro Gonçalves Caetano: O Vereador informou que o conserto do 
caminhão está quase finalizado. Palavra com o Vereador Eduardo Luiz Xavier de 
Miranda: Usou a palavra para informar que na Av. Cândido de Oliveria Ribeiro 
próximo ao Escola Francisca G A Simões está sendo instalado um traffic calming, o que 
dará mais segurança aos alunos nos horários de entrada e saída da escola e também aos 
demais transeuntes. Palavra com o Vereador Thárik Gouvêa Varotto: Usou a palavra 
para parabenizar o vereador Ivalto Rinco pela cobrança em relação a iluminação e disse 
que desde o ano de 2021 vem fazendo esse tipo de cobrança para diversas localidades, 
disse ainda que as pessoas pagam taxa de iluminação pública e mencionou os problemas 
que geram para população a falta de iluminação. Palavra com o Vereador Guilherme 
de Souza Nogueira: O Vereador fez uso da palavra para informar que neste domingo 
acontecerá  a ultima missa celebrada pelo Padre Welington, disse que o Padre foi uma 
pessoas que em sua passagem pelo cidade fez grandes trabalhos, que respeitando a 
crença de todos seria importante ter o máximo de representes da casa presente, estar 
presente será um modo de prestigia-lo e agradece-lo por todas as orações, disse ainda 
que na próxima semana estará entrado com uma moção de aplauso pelo seu trabalho. O 
presidente disse ao Vereador Guilherme que caso ele não se importe a moção será feita 
em nome da câmara. Nada mais havendo a tratar, foi declarado encerrada a reunião e o 
ano legislativo sendo ordenado que se lavrasse a presente Ata.         
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